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Ціна п| .«мірника
IS м. и вертьрічна 
передплата разом 
t  оплатою почт, 
в краю 180 м ; за 
границею разом 
8 оплатою почт. 
360  марок, поо
диноке число 80 м
В Америці 2 дол. 
річно. Адреса Ре
дакції і Адміні
страції: Пере

мишль, пул. По
береже ч. 1

’ЗІ-
Оголошення:

25 м, за один пе- 
тітовий рядок 

або його місце.— 
Дрібні оголошен
ня по 4 м від сло
ва. — Хто шукав 
праці, платить по 

З м від слова. 
Оголош: більшим 
друком платиться 
подвійно. Опові
стки товариств 

платиться по 3 ж 
від слова

&

політично-економ ічний, орґан.

Чи можлива згода?
Уряд ЗУ Н Р оповістив, що у Відні яви

лися делегати варшавського правительства, 
котрі при помочі посередника пробували спо
нукати Уряд ЗУ Н Р  до угодових перегово
рів з варшавським правительством у справі 
Сх. Галичини. Одначе Уряд ЗУ Н Р, стоячи 
на становищі санжерменського договору і 
міжнародного характеру галицької справи, 
відкинув це предложение. Тоді польський де
легат старався дістати авдієнцію у през. 
Петрушевича і инших членів Уряду, одначе 
безуспішно. На тім ціла та угодова акція 
скінчилася.

Як бачимо, по дволітній блуканині поль
ські політики врешті знайшли стежку в го
рох, себто прийшли до переконання, що 
в краю ніхто не має тепер права говорити, 
з Поляками про угоду, що одиноке законне 
представництво волі українсько-галицького гро
мадянства є за кордоном у В ід н і, та що тільки 
і виключно воно має иовновласть до всяких 
політичних акцій дотично Сх. Галичини. І це 
ойвідомленнє польських політиків також щось 
в я р т у н  с у п р о т и  ПОЛЬСЬКОЇ ПО ЛІТИКИ ,- ЯКА З Я  

минулі два роки старалась на кожному кроці 
діскредитувати Уряд ЗУ Н Р  і східно-галицьку 
справу" іібвееЗи- по своїй \ю л  ї ї іАній лінії.

Якаж була політична лінія Поляків що
до Сх. Галичини за минулі 2 роки? Поляки 
вважали Українців за  »побіджених» мечем і 
силові бажали накинути їм свою волю як по- 
бідника. Для ширення постраху, Українцями 
наповнено тюрми і табори інтернованих, ве
лике їх число поставлено перед суд і засу
джено. Рівночасно видавано всякі розпорядки 
з гори, які мали бути доказом політики «силь
ної руки». Були це розпорядки чисто адміні- 
страпійної натури, які мали на ціли застрашити 
і заполохати українське гром ад ян ко , щоби 
воно не осведомлялось, не розвивалось під 
культурно-освітним і національним оглядом, 
щоби скоріше покидало народність і предків
ську віру за ціну посад, купівлі землі, щоби 
залишило свою мовчазну вправді але сильну 
позицію і відпорність зглядом польської дер
жавное™. Так «оброблене» українське гро
мадянство моглоб, по думкам польських полі
тиків, відповісти зарядженій конскрипції і піти 
на зустріч розписаним виборам до польського 
сонму в Варшаві, без Спротиву що до вибор
чої геометрії і штучного поділу Сх. Галичини 
на «воєвудства».

Але протести Уряду ЗУ Н Р  проти такої 
ПОЛЬСЬКОЇ політики осягнули те, що міродайні 
чинники європейської політики ясно і не
двозначно заявили Полякам, що без виразної 
згоди українського населення, Сх. Галичина 
не може бути прилучена до Польщі. Ц е спо
нукало Поляків годити свої права як «по- 
бідників» з «волею» населення. І от «мало- 
польські» посли зачали збіратися і укладати 
«автономію для Сх. Малопольщі». Вякійціли, 
не тяжко догадатись.

Перша та неодинока ціль, щоб було чим 
показатись перед демократичними і недемо- 
«агачним и  кругами світа. Друга ціль, -  це 
спроба утворення якогось нібито законного 
заступництва східно-галипького населення. На 
с-м  цієї думки напроваджують факти, як спроба 
зліскредитовання Уряду ЗУ Н Р  з през. ГІе- 
тртшевичеи на чолі і спроба иосередного 
впливу на ліквідацію того недосягаемого за-

ступництва д ’ ротою чесько-польських перего
ворів. Бож при »автономії« і відповідно пере
ведених виборах до «воєзудских» сеймів 
можна утворити «легальне» заступництво 
«Сх. Малопольіці«, яке малоб висловитись за 
прилученнєм Сх. Галичини до Польщі «на 
віки вікон». Ці плями зачато вже і реалізу
вати тим, щ > основано польську часопись 
в українській мові «Рідкий Край» і їй пору
чено агітацію в краю, а щоби викликати вра- 
жіннє, що пя агітація приносить вже успіхи, 
косівський староста організує на державний 
кошт депутацію до В арта  v, зложену з іме
нованих Поляками гуцульських війтів.

Але ці всі плани автономії, заповіджені 
вибори до варшавського сонму і поділ Сх. Га
личини на виборчі округи приняла галицька 
преса і українське громадянство зі зрозумілою 
с'еред теперішних цензурних та адміністра- 
ційних обставин рівнодушоістю. Нема прецінь 
способу, щоб якнебудь обговорити ту сир іву. 
Тому краще мовчати, Аьр вимушена мовчанка 
укр. преси і укр. громадянства безпокоїть. 
І деякі варшавські політики, що ще зовсім 
загоріли вед національного чаду, як це ста
лось з їх мало польськ ім® товарищами, зачали 
мабуть ставити собі ось*Jo питание: Чи про
ектована «автономія», ро|.і>нсаннє виборів не 
зійдуть до- хар-пттерз^^ .‘г»-... ‘і . -і
які з одного боку будз'-уь рівнодущно при
нят!, а з другого боку не будуть виконувані, 
себто чи возьме укр. громадянство участь 
в виборах? Відповідь на це питание бачили 
і бачать польські політики в укр. пресі. А коли 
до того зачали приходити ізза кордону вістки, 
що Сх. Галичина стала актуальною справою 
міжнародної політики, тоді Варшава рішила 
иавязати взаємини з Урядом. ЗУ Н Р , щоби 
бодай за границею вик:;;. >ти вражіннє, що 
східно-галицькА справа ~ дасться полагодити 
між польською державою і Українцями та що 
вже в тій ціли Польща веде переговори з ле
гальним представництво® Українців, себто 
з Урядом ЗУ Н Р.

Одначе Уряд ЗУ Н Р? як свідчить виданий 
офіціальний комунікат, відмовився навязувати 
як-небудь переговори в справі Сх. Галичини, 
оправдуючись тим, що на основі санжармен 
ського договору цю справу має розсудити 
сучасний трибунал народів Еврони т. є. Най
вища Рада мирової конференції. До неї від 
носиться Уряд ЗУ Н Р, бо має до него право 
і вложений цілим укр. громадянством обо- 
вязок. ,

Та це ще ке значить, що Уряд З у Н Р  
і українське громадянство не бажає згоди 
з Поляками. Н і' Ми бажаємо згоди з Поля
ками, але такої, якаб не дотщжала нашого 
црава на повне самоозначекня. і то хочемо 
згоди з тими Поляками і Жидами, які мешка
ють серед нас. Плян такої згоди вже пред
ложив Уряд ЗУ Н Р  Найвищій Раді. І от сей 
плян про три суверенні народи Сх. Галичини
може бути предметом переговорів під прово
дом делегата Найвищої Ради. Таких перего
ворів хочемо ходьби й зараз, до такої угоди 
простягаємо руку польському і жидівському 
народови, бо ми переконані, що щирі пере
говори на такій плятформі можуть довести до 
відбудови Сх. Галичини як держаки трох віль
них народів. А цю відбудову може виконати 
тільки саме население, спільними силами і 
в інтересі свого кращого життя.

Переговори на инпїій плятформі немо
жливі.

В Ім е н а  Р іч  « п о с п о л и т о ї  П о л ь с ь к о ї !
Суд Окружний а Перемишлі, як трибунал для справ

пресових орік на підставі §§ 489 і 493 п. к. 1) що зміст 
артикулу, поміщеного в ч. 36 виходячого в Перемишлі пе
ріодичного часопису .Український Голос* а) п ід за г. „Но 
на хвиля дорожні в уступі по словах „або теж волоті р і- 
чи“ до кінця; б) п. з. „Наші американські емігранти в у- 
ступі ™ежи словами „по східно-галицьких містах реаль
ности* (доми камянці) а словами: „куплять дуже добре* 
містить знамена проступку а § 305 з. к. 2) що конфіската 
ц^ого числа часопису в оправдана. 3) що розповсюдив}- 
ванне згаданого аотмкулу є заборонене.

Заразом поручається Редакції часопису „Українсь
кий Голое*, по мнела § 20 устави пресової, щоби зміст 
cero «зречення на першій стороні иайблизшого числа 
свого часопису без причин умістила.

Суд окружний в Перемишлі, Йдділ VI. 
дня 15. вересня 1921. (Підпис нечиткпй.)

Західні держави а Україна.
В міру того, як большевики що раз більше 

виказують свою нездатність до життя, на заході 
починають цікавитися розвязкою східноев; ог.ейсь- 
кого питання. З  незвісного будучого зачинають по
казуватися обриси будучої Росії, зачинається бо
ротьба що до майбутніх впливів поодиноких дер
жав на поодинокі части давньої Росії взагалі, а 
що-до України зокрема.

я№  6 сУ'їасшш російський 
народ, обомліває. Він вишалівся і побачив, що 
піал цей позбавив його зовсім сил. Держави за
ходу довго приглядалися шумовії сходу, помагали 
поодиноким організаціям давньої, царської, обєди- 
нительної орієнтації, а відтак махнули рукою. Те
пер ожидають. Большевики напружили всі сили, 
щоби поширити свій рух в Европі та вони це са
мі признають, що їх рахунки не повелися. І справді,. 
Деякий успіх мають вони тільки в тих краях, які- 
є побиті і в яких національне, чи державно-націо
нальне питание ще не розвязане. Там, де нації на
ходиться в неволі другої нації, там большевики 
зискали більше прихильників як н. пр. в Польщі, 
в Чехії, Мадярщині, Румунії, Індіях, Туреччині. В ин
ших державах не впливають в такій мірі на ко
муністичні заворушення самі комуністичні ідеї, як 
це саме, що товарі, які перше діставалися до Ро
сії, тепер спочивають в магазинах а з ними спо
чивають фабрики та робітники. Большевики зара
ховують шграйки та заворушення в свою користь, 
але це зовсім не правильно, бо заворушення свід
чать тільки про це, що робітники є невдоволені 
з причини браку заробітку, а не з причини захо
плення кумуністичною ідеєю. А й комуністичні 
кличі вважають робітники заходу за засіб боротьби 
з капіталом, а про справжнє приступлене до кому
ністичної господарки без права приватної власно- 
сти поважно тепер ніхто не думає.

Большевики поволи обомлівають. Це стає на 
заході ясним. З  тої причини замітили на заході 
рух за впливи. З  одної строни зачинається східним 
питанием блище цікавити мала антанта, до якої 
належить Румунія, Чехія й Сербія та Франція. 
З  другої сторони ведуть в тім напрямку широку 
акцію англійські і німецькі сфери, покищо неофі
ціально.

За тим питаннєм зачинає меркнути питание 
утримання незалежної Польщі при життю. Що 
раз меньше ц.кавигься своєю союзницею Франція 
і недавно францусь ий през. міністрів Бріянд зая- 
ВИВ.Щ, Фр пщя не думає польських прстыісійшп 
«о західних І СХІДНИХ грышцьборонити. За те на 
краще м.сце зачинає висуватися справа України 
Україна все довго противилася большевикам так 
що тут ііодумщ західних держав „р„,-,де а д о п 
ціє можливість до з а в е д у я  порядку , ладу Р
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З  тої причини оба табори зачинають відпо

відну акцію. І ось з одної сторони зачуваємо, 
що Франція й Румунія думають знов спомагати 
Петлюру в наступі на большевиків. Бачимо в тому 
напрямі певний незрозумілий поспіх.Взагалі Фран
ції мусить дуже залежати на впливах у Росії, бо 
вона то в найбільшій части допомагала Денікінови 
чи Вранґлеви. Здається що ходить тут о випере
джене Анґлії й Німеччини. При цьому всьому 
Франція не дуже то сама хоче взяти участь в ак
тивній боротьбі.

Англійська політика в тім напрямі спокійній- 
ша, певна і вижидаюча. Є чутки, що німецькі 
круги в порозумінню з англійськими спомагають 
Василя Вишиваного. Розуміється, що нічого певного 
тут ще не має.

Ми спокійно мусим вижидати грядучих подій. 
Ми знаєм, хто нам друг, а хто нам приятель. 
Українська справа стає на чергу дня. А ми підем 
за тим, хто відроджуючи Україну не думає рівно
часно, якби ії почетвертувати, а ласі кусники собі 
загарбати.

Не одна ще лисина шкура пропаде, не оден 
вовк скине овечу шкуру, добре набравши поза 
вуха, а тоді щойно ми попливем спокійним руслом 
нашого повного національно-державного життя, у- 
важаючи тільки того дійсним і найліпшим прия
телем, хто допоміг нам у наших визвольних зма
ганнях.

Сх. Г аличина а Союз Народів.

З  Женеви надійшли докладніщі вістки про 
справу Сх. Галичини, яку порушено на сесії Со
юзу Народів. А іменно д. 13. вересня ц. р. мжі- 
стер фінансів Канади і провідник канадійської де
легації на Союз Народів п. Догерті виголосив про
мову, в якій понаглив справу вирішення держав
ного становища Сх. Галичини. Він говорив так: 
„В лютім ц. р. Рада Союзу Народів одержавши 
численні просьби від українського населення Сх. 
Галичини прийшла до заключения, що одинокии 
спосіб в цій справі є: передати ті петиції Найви
щій Раді, котру репрезентує конференція Амбаса- 
дорів. Я не бажаю критикувати цего рішення. Во
но видається мені о д и н о к и м . Не оспорюю цего, що 
юрисдикція в отсім цілім питанню належить до

Найвищої Ради, а підношу сю справу тільки тому, 
щоби звернути увагу на факт, що населення в х ід 
ної Галичини доЖндае нетерпеливо рі иєння. Не ме
ні ані Зборови Союза Народів пересуджувати саму 
справу.. Рада вступила на одиноко можливий шлях, 
але дозволюю собі піддати увазі цего Збору, що
би ми висловили бажання, аби рішення в тій спра
ві було прискорене. Кола населення підносить та
кі домагання,—я не висловлюю свого погляду, чи 
вони узасаднені чи ні,— то воно має безперечне 
право щоби його внслухано, та щоби покликаним 
трибуналом було видане рішеннє! А ми не виста
вимо себе на критику, коли дозволимо собі висло
вити бажання, щоби те рішення прийшло скоро. 
Я почуваю себе спонуканим підняти отсю справу 
з приводу факту, що в нашій канадійській країні 
серед населення маємо велике число Українців, 
які разом з нами збудували канадінську дерЖаву, 
та яких ми шануємо як цінних горожан, що дають 
нам запоруку їх дальшого співділання для того краю. 
Почуваю своїм обовязком підняти сю справу ще 
й тому, бо наші Українці звернулися до канадій- 
ського правительства, щоби воно звернуло увагу 
на цей факт, що їх брати у  своїй ЕІтчині нетер
пляче доЖидають вирішення питання про їх на
ціональне і політичне становище...*

Цю промову канадійського делегата привітали 
всі делегати Збору Союзу Народів оплесками і 
тим самим цілий світ піднісся в обороні нашого 
народу в Сх. Галичині. Особливо замітна друга 
часть промови канадійського делегата, в котрій 
він перед цілим світом, зложив пошану, галицько- 
українським емігрантам як добрим горожанам/Ка
нади, що допомогли збудувати какадійську дер
жаву. Тим самим дав він поличник всяким Пяде- 
ревським за їх клевети на наш нарід, розсівані 
в Европі і в Америці. Світ вже пізнався на Паде- 
ревських, Ашкеназах і Лєвенгерцах.

Дня 15. вересня Дегерті, бажаючи, щоб Збір 
Союзу Народів иовзяв формальну ухвалу в справі 
Сх. Галичини, поставив таке внесение: „Збір Со
юзу Народів висловлює своє бажаніш, щоби Рада 
Союзу Народів звернула увагу Найвищої Ради на 
потребу вирішити в найблизшім часі справу полі
тичного становища Сх, Галичини." Це внесение 
без дискусії передано комісії, яка дає почин вся
ким ділам. Головою цецкрмісії є Англієць Роберт 
Сесіль, котрий в липні в англійськім парламенті

теж порушив справу С х  Галичини.
Ця комісія негайно взяла внесение міністра 

Дегерті під обраде і годячись з нам відіслала йог» 
до комісії політичної Тут поперлж це внесение 
крім п. Дегерті теж делегате жншжх чужозежяжх 
держав і комісія політжчна пржняла внесение од
ноголосно і предложить його до ухвалення пле
нарному зібранню Союзу Народів.

Замітити треба, що всі делегате на Союз На
родів віднеслись дуже прихильно до-визвольних 
змаЛінь галицьких Українців.

Цікаве становище польських Газет в тій справі. 
Бачучи, що справа Сх. Галичини зближається 
певним і прискореним кроком до вирішення на 
Найвищій Раді, вони пускають тумана в очи своїм 
читачам, пишучи, що Українці є проти того, щоб 
справу Сх. Галичини вирішила Найвища Рада і 
покликуються на польський часопис „Рідний Край", 
видаваний по українськн. Цікаві ті польські Газети! 
Недавно нарікали, що польський скарб витрачує 
багато гроша на видаваннє „Рідного Краю", а те
пер покликуються на цю газету як на українську; 
Може декого з Поляків і здурять, але нам це бай
дуже. Ціле українське громадянство нічо спільного 
з „Рідним Краєм* не має. Ця часопись видавана 
по українськн тільки на те, щоб туманити несві
домих, висловлює погляди наших ворогів, а не 
погляди українського громадянства.

ПОБІДА СПРАВЕДЛИВОСТИ.
Малий литовським народ мав багато пере

пон при будові своєї державности. Тому, що 
литовські землі належали колись до польської 
держави, Поляки зажадали, щоб і тепер Литва 
увійшла в склад Польщі. Але Литовці відпекувались 
ногами й руками від тої благодати і постановили 
збудувати від нікого незалежну литовську респу
блику. Не легко це їм приходило, бо на Литві, 
так як і на Україні, є багато польських дідичів 
і тоті не хотіли нічо й чути про литовську дер
жавність. За  їх почином польські Газети і польські 
політики відмовляли Литовцям спосібносіи до 
будови своєї, державности, називаючи їх дикуна
ми і ИНІІІИМИ прізвищами, яких і н ам  У к р а їн ц я м  
ніколи не щадили. Литовці, хоч витрівало поборю-

Хто править тепер Україною?
Два тижні тому назад, як приїхав я з Вели

кої України. Спитаєте, чого? Просто скажу — від
почити від тої „свободи* і взагалі, від всіх тих 
ласощів „кумуністичного раю “, якими мене (і все 
укр. население) нагодувала радянська влада до ну
доти. Може вам смішно стане, що я вибрав для 
відпочинку таке незавидне місце, як Галичину в су
часному становищі? Не дивуйтеся, бо хто з укра
їнців жив на Радянській Україні, той і до пекла 
радо піде (аби тільки дістати перепустку, за кор
дон.)

Читаючи галицькі газети, я переконався, що 
галицько-вкраїнське громадянство недостаточно 
поінформоване про те, що діється тепер на Вели
кій Україні, що так звана „Українська Радянська 
Республіка", відношеннє й політика комуністичної 
влади що-до української культури і т. д. і т. д. 
Брак ознайомлення укр. громадянства з сучасною 
ситуацією на Наддніпрянській Україні можна поя
снити: 1. Абсолютною відсутністю свободи слова 
та друку на Рядянській Україні, 2. величезною а- 
ґітацією російськ. комуніст, партії за межами Ро
сії, для чого радянська влада висилає за границю 
своїх аґентів, організовує там пресу та комуніст, 
партії і т. и. і 3. тим, що сувора дійсність су 
часного життя радянської України настільки диво 
вижна й дика, що західно-європейське громадян
ство, рахуючись із станом культури і загально 
людської етики XX віку, вважає всі меньш-більш 
характерні відомости із „совєтського раю мало 
правдоподібними і не надає їм майже ніякого 
значіння.

І не диво: хто знає Радянську Українуітільки 
з одних письменних постанов і декретів та може 
ще й з особистих розмов з верховними комісара
ми, той (як що він є прихильник працюючого лю
ду) не тільки не буде ворогом радянської влади 
але й її оборонцем. Щ о вартні одні такі ідеї, я к : 
„Робітничо-Селянська влада", або „самоозначіннє 
народу аж до повного відділення" і т. д. і т. д.

Той тільки знає справжній стан річей, хто

жив в самій гущі укр. робітників і селян, себ-то 
той пролетарі#, що був громадянином Радянської 
України. Ось він і побачить ту страшну безодню 
між писаним і дійсним радянським урядом, яка 
дасть вам, громадяне, вичерпуючу відповідь на пи 
таннє, чому майже вся українська інтелігенція (що 
майже в цілости походить з бідної верстви суспіль- 
ности), свідоме робітництво і селянство завзято 
боряться за визволення України з під кормиги 
більшовицьких „освободителів".

Хто править „укр. Радян. соц. Республікою ?
Питайте всіх, хто був тепер на Великій Укра

їні, хто стоїть на чолі влади у всіх урядах Укра
їни, а дістанете одну певну в!дповідь: всі, крім 
Українців. Не буде помилкою, коли скажу, що 
в числі українських урядовців ви найдете не мен
ше, як 80% Жидів, біля 19% Великоросів і пред
ставників других націй (Мадярів, Німців, Латишів, 
і и.) і не більше як 1% людей укр. походження.

Є на Вкраїні інституції, в яких весь штат 
служачих, починаючи від завідуючого й кінчаючи 
сторожем, виключно одні Жиди (напр. Катерино
славське правління Вищих Шкіл), або представ
ники всіх націй крім української. Найбільше Укра
їнців ви стрінете на посадах сторожів, ріжних 
розсильних і переписувачів.

Щ о-ж говорять ці дані ? Невже всі україн
ські робітники й селяне такі вже безглузді дурні, 
що не могли споміж себе найти більше представ
ників (хоч '50%), яких би післали в „робітничо- 
селянські" уряди?

Може ті' „друзя"^ які назначені рос. комуніст, 
партією для „восхвалєнія" тут радянської укр. 
влади, скажуть, що Україна може похвалитися 
правом виборности і що неукраїнський (пришлий) 
елемент править Україною по добрій волі укр. 
населення ?

Знайте, всі громадяне, ніякої виборности на 
Вкраїні не має. Всі меньш-більш відповідальні 
урядовці, починаючи від самих головних комісарів 
(міністрів) а кінчаючи ріжними повітовими й во
лосними комісариками, всі вони назначаються ро
сійською комуніст, партією що на Вкраїні вели
чає себе комуніст, партією’України.

На ті всі многочисленні з’їзди, так званих 
Рад робітничо-селянських' і червоногрмійських 
депутатів комуністична партія назначає делегатами 
„своїх людей здебільшого і?Ьмуністів, які й 
росписуються за всіх робітників і селян.

Пробував комуніст, уряд скликати що року 
безпартійні селянські конференції, розуміється 
головним чином — з метою агітації, одначе ті 
з ’їзди завжди стільки крови напсували „робітничо- 
селянському урядові", що приходилося потім ба
гато баньок ставити.

Наприклад, візьмемо Катеринославщину. Спо
чатку 1920 р. скликано безпартійну селянську кон
ференцію Катеринославської губернії. Не дивлячи- 
ся на те, що більшовицька влада зібрала в по
рядку мобілізації всіх членів комуніст, партії Ка- 
теринославщини, агітувала й лякала селян рішучою 
росправою за їх „контр-революцію", одначе селя
не винесли свою резолюцію, яку комуністи про
звали „самостімннцько-петлюрівськой", бо говори
лося в ній про те, що Україна мусить’мати свою 
окрему національну армію, окремий політичний 
та економічний центр І т. д.

Розуміється, ця резолюція осталася „голосом 
вопіющого в пустині*.

В 1921 р. вже не рішились комуністи скли
кати губерніяльної селянської наради, а обмежи
лися тільки повітовою конференцією.

Тепер вони були вже зовсім инакше приго
товані : як тільки оказалося, що селяне заговорили 
„самостійницько-петлюрівською" мовою, зараз же 
явилась пропозиція прилучитися до конференції 
одного полка червоноармійців-комуністів. Понесли
ся горячі протести з боку селян проти такої „ком
бінації", одначе терор взяв своє: спершу залякали 
селян безпардонними арештами видніщих діячів 
з’їзду, а потім відкрито заявили, що, хто “цура
ється (?) засідати разом зі своїми „освободите- 
лями-червоноармійцями, тому місце в сирій землі. 
Таким чином були винесені резолюції в дусі біль
шовицької влади, бо численна більшість була на 
боці червоноармійського полку, (дб). Іван Луць
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О чяоаенмі відвТдвив лрооять В Л А С ТИ ТЕЛ І.

вали всі ворожі перепони, не могли удержатись 
на землях, що лежать довкола литовської столиці 
Бильна, бо їх заняли Поляки разом з містом 
Вильном Аж большевицький марш на Варшаву 
допоміг Литовцям відзискати Вильно, але воно 
було під литовською владою дуже коротко. По 
відвороті большевиків польський генерал Желі- 
Говські нібито проти волі свого правительства 
заняв Вильно і вже рік держить його в своїх 
руках.

Литовці, маючи проти себе Польщу а за 
собою правду, віднеслись зі скаргою до Ради Союзу 
Народів, котра рішила вВиленщині перевести пле
бісцит. Але Поляки домагались, щоб цей плебісцит 
переведено по їх роцепті і на їх користь т.е. щоб ви
брано до виленського сойму послів, а тоті риши- 
либи, чи Виленщина має належати до Польщі, чи 
до Бильна. Рахунок Поляків був ясний. Вони 
сподівались, що ,до сойму всякими способами 
удасться їм вибрати більшість польських дідичів 
і ксьондзів, а тоті рішать, що Виленщина має 
належати до Польщі. На такий плебісцит не зго
дились Литовці. Тоді Рада Союзу Народів пору
чила Бельґійцеви Гімансови погодити Литовців 
і Поляків. Колиж йому не вдалось довести до зго
ди, передав він справу Виленщини до вирішеннє 
Союзови Народів, котрий минулого тижня радив 
над нею і ухвалив передати Виленщину Литовцям 
з застреженнєм, що вона має мати автономію. 
Так отже Литовці по довгих короводах дочекались 
справедливости.

Цікаве, що навіть Франція, з котрою 
Польща е в союзі, голосувала, щоб Вильно 
передати Литві. Значиться одноголосно цілий світ 
признав правду по стороні Литовців.

Це рішенне Союзу Народів викликало бурю 
в польських Газетах, котрі зикидують Союзови 
Народів несправедливість „Союз Народів — пише 
Kuryer codz: — трактує Польщу як каналію, як 
зухвалого напастника. котрий всім наприкрився 
і всіх знудив, з котрим треба як найскорще зро
бити порядок." Тому радить далі Kuryer, щоб Поль
ща виступила з Суюзу Народів і не дала Вильна Ли
товцям. Подібно пишуть і всі инші польські Газе
ти, побренькують шабельками і грозять цілому 
світови війною.

Одну правду тільки признають польські газе
ти, а це ту, що Польща зараз таки по своїх уро
динах, наробила багато блудів. Певне, що так, 
тільки польські Газети шукають тих блудів не там, 
де вони є. Газета „Нова Реформа" пише, що блу
дом Польщі було, що не взяла собі за куму 
Англію але Францію, бо Англія булаб тепер пома
гала Польщі. Подібні блуди винаходять -і инші 
польські газети.

Але ми думаємо, що блуди Польщі в тім, 
що вона безоглядно сягала по чужі землі і тим 
викликала проти себе ворожнечу не тільки поне
волених народів, але й народів цілого світа. 1 яка 
користь з того? Не тільки що Польща тих земель не 
осягне, але ще в додатку буде мати сусідами во
рогів Вправді Поляки говорять, що не дадуть ані 
Виленщини ані Сх. Галичини, але цих балачок 
ніхто поважно не бере. Німці не такими були 
силачами як Поляки, а таки не змогли ставити 
опір цілому світови. ,

Ш акалі виють...
Стаття «католицької» польської газети 

«Ржечпосполіта», якої уривок ми подали 
в посліднім числі, викликала бажані наслідки. 
А іменно польська молодіж академічна зажа
дала поліційної інтервенції проти українських 
курсів університетських, а львівська поліція 
перевела ревізію в мешканню провідників 
«Українського Студенстського Союза» і «Ака
демічної помочі» а опісля візвано їх до пере
слуханий на поліцію. Туди теж «запрошено» 
і проф. Др. Василя Щ урата, який на обра
зливі слова леректора поліції Раинлєндера
дав йому належну відправу.

Зараз на другий день польська академіч
на молодіж зібралася на віче, на якім ухва
лила, шо львівський університет призначений 
передовсім для Поляків, а з чужинців (słucha

czy obcych narodowości, a w szczególności Ukra
ińców) мається приймати на університет пере
дово тих, котрі причинилися do ustalenia 
granic państwa służbą przy wojsku. Як бачимо, 
в Польщі зачинається найдократія (влада 
хлопців) і це добрий знак для нашої справи...

Отже Українці не можуть вписуватись 
на львівський університет, а з другої сторо
ни не вільно їм побирати науки на своїх уні
верситетських курсах. І отеє зачинається 
тепер боротьба Поляків з освітою українсько
го народу.

Та це повинно тільки заострити нашу 
енергю в стараннях утворити власний укра
їнський університет. Тому складаймо як най
більші датки на ту ціль. А боротьба польської 
молодіжи і суспільности проти нашої освіти, 
це тільки вода на наш млин. Саме тепер 
в Ж еневі радять делегати цілого евгга над 
справою Сх. Галичини, і ми можемо бути 
хіба вдячні Полякам, що своїми ухвалами 
протц освіти Українців також помагають 
нашій справі. Наше представництво вже певно 
предложило Союзови Народів отсі наші кривди 
на нашій прадідній землі.. .

Священичі сироти і вдови.
Оден з дуже поважних священиків пише 

нам: В ч. 38. *Укр. Гол.» в статті п. з. 
«Новий курс» вичитав я таке: «Ця нехіть до 
жонатого духовенства відбувається теж в акції 
допомоги вдовам і сиротам по священиках. 
В тій акції достойники-целєбси тримаються 
в резерві»... Так то правда! Але я поставлю 
таке питание: А жонате духовеньство? чи 
дуже воно дбає про свої вдови і сироти? Чи 
старається осолодити їх гірку долю? Чи не 
дивиться ріанодушно, як ті бідні між найбі- 
дніщими з голоду примиряють? От хочби 
в нашій єпархії перемиській що робиться? 
В кругах нашого духовенства виринула гад
ка закупити дім на приют для для бідних вдів 
і сиріт по священиках, розписано відозви, 
в яких візвано до датків на закупно дому 
і висилання їх до Інституту для вдів і сиріт 
по священиках в Перемишлі. Здавалося, що 
ніхто від того обовязку не відтягнеться. А що 
нашого жонатого духовенства в єпархії є ці
ла тисячка, то колиб кожда рідня зложила 
від 5-Ю тисячів (по можности), то все таки 
можнаб яко-тако помогти найбідніщим. А який 
вислід тої акції по 3 місяцях? На цілу тисячку 
Жонатого духовеньстна відозвалося около 40 свя- 
щеників\\ Чи то не ганьба? Чи варта ми мати 
жінки?»

Тільки наш дописувач. Обуреннє його 
слушне, бо благородна акція любачівського 
деканату не виказала того успіху, якого очі
кували ініціятори і нещасні вдови та сироти. 
Тому сподіємось, що отсі слова нашого до
писувача пхнуть наше духовенство і наші 
священичі жінки до такої успішної акції, щоб 
ще перед зимою можна закупити дім для 
вдів і сиріт по священиках. І думаємо, що 
другий раз не треба буде пригадувати нашим 
священикам їх обовязок.

Щ о духовенство з тій справі показалось 
так мало активне, причина цего, по нашій 
думці, лежить не лиш в байдужности але 
і в тім, що рівночасно дається почин двом 
акціям. А іменно любачівський деканат за 
ініціативою о. дек. Метеллі, о. Гриневецького 
і ин. дав почин акції закупна дому на приют 
для вдів і сиріт. Було це в маю. Ледви ця 
акція розпочалась, а вже Виділ Тов. «Епар- 
хіяльної Помочі» в Перемишлі в серпні віз- 
вав до складок на священичий дім. В окре
мій відозві пишеться дослівно так: «На за
гальних зборах говорилось про свою читальню, 
бібліотеку, музей, про дієцезальну духовну 
поміч в переведенню місій, про коксум, одяги, 
про необхідність власного заїздного дому 
і гостинниці, про уділюваннє правної поради, 
про матеріяльну поміч для духовенства, про 
робітню церковних річей і про санаторію.

Великі і важкі завдання, а тут і канцелярію 
нема де примістити. Всяка праця ніяк не дасться 
перевести без власного дому» і т. д. —  Аби 
бодай одним слівцем згадано, що попри 
«музей» і «заїздний дім та гостинницю» 
є ще чи не найважніща справа: допомога вдо
вам і сиротам. 1 зараз в зародку акцію заку
пна дому для вдів і сиріт непотрібно спара- 
ліжовано. А тут треба таки ясно справу 
поставити: Все те, про що пише Виділ Епарх. 
Помочі є дуже гарне, але це мусить уступи
ти акції для вдів і сиріт, бо це тепер справа 
найбільше пекуча. Очевидно, ми далекі, щоб 
ініціяторам відозви підсувати злу волю. Ста
лось це лиш тому, що вони може й не при
пускають, в якім катастрофальнім положенню 
знайшлись вдови і сироти в тих тяжких часах.

А катастрофа велика. Вдови і сироти 
голі, босі, голодні. Вигинуть від голоду 
і студіни. Акція збирання датків на дім по
винна піти своїм шляхом, а рівночасно требаб 
подумати про зміну статуту і реформу Інсти
туту для в вдів і сиріт в єпархії перемиській. 
В тій ціли требаб скликати надзвичайні за 
гальні збори в найблизчім часі і квестію 
допомоги вдовом і сиротам обговорити осно
вно п доцільно. У  львівській дієцезії вже 
вибрано на загальних зборах окрему комісію, 
яка на найблизчих, надзвичайних загальних 
зборах має предложити плян реорганізації 
фонду вдів і -сиріт. У  нас те саме повинно 
статись в найблизчім часі. Коротка ядерна 
дискусія на ту тему пожаДана.

ЩО ЧУВАТИ В СВІТ! ?
Союз Народів радить дальпіе в Ж еневі. 

Останніми часами полагодив справу Вильна, 
яку признав Литві, а що-до Сх. Галичини 
зажадав від. Найвищої Ради, щоб цю справу 
як наискорше вирішила. Принято теж до 
Союзу нові держави: Естонію, Литву і Литву. 
Ш о-до приняття Литви, то польський делегат 
Ашкенази протестував проти приняття її до 
Союзу, але його голос прогомонів безслідно, бо 
всі держави крім Польщі і Румунії згодились 
на те, щоб Литва-увійшла в Союз Народів. 
—  Ми Украївці радуємось успіхами Литовців 
на арені міжнародньої політики і висловлюємо 
надію,що Литва, ставши дійсно і правко неза
лежною державою, буде помагати Українцям 
в їх визвольній боротьбі.

НІМЄЧЧану навістило велике несщастє. 
Велика фабрика фарб в Оппав над Реном 
внаслідок вибуху вилетіла в повітрє, покри
ваючи під румовищами сотки трупів і тисячі 
тяжко ранених. Вибух був так страшний, 
що село Оппав зметене з лиця землі: 
доми розвалені, а під розвилинами трупи і то 
переважно дітей. Бо була це ранна година 
7,8 і діти ще спали. Н а полях грубі кавалки 
заліза теж поубивели або тяжко ранили лю
дей, а в дооколичних містах віддалених від 
Оппав навіть о 7-Ю  миль повилітали шиби 
в вікнах, а стіни домів холітались від стра
шного гуку. Ш кода Німеччини велика і ща- 
етє лиш в тім, що в часі вибуху було в фа
бриці всего тисячка людей, бо треба знати, 
що ця фабрика має 10 тисячів робітників, 
а крім того понад 500 інженерів і хеміків. 
Своїми виробами була ця фабрика славна 
в цілим світі і вороги Німців конче хотіли 
добути таємниці цеї фабрики, але дарма. Ніх
то в тім ділі не міг дорівняти Німцям. І отея 
славна фабрика впала офірою страшного 
припадку. Ш коди величезні —  міліярдові, 
сотки вдів, тисячі сиріт — отеє наслідок 
катастрофи. Німецький народ в жадобі, в цю 
хвилю притихли й спори, бо очи всіх Німців 
звернені на Оппав, де сталось нещастє. Цілий 
культурний світ співчуває з тим нещастєм 
та бажає Німцям, щоб переболіли скоро ту 
катастрофу і своєю муравлиною працею 
і пильностю відбудували та пустили в рух 
знов в свою славну фабрику.

П ам атайтГ п рГ п ресовн Г ф онд „Укр. Г о л о с у !
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МарОКЗНЦІ розбили знов іспанську армію, 
якої недобитки без ладу втікають, куди очи 
несуть. Це може бути початком кінця іспань- 
ського пановання в Марокку, бо Іспання вже 
другий раз побита завзятими повстанцями 
мароканськими. По першій невдачі змобілізу- 
вала Іспання ще 50 тисячів війська, але 
сталось це проти волі іспанського населення, 
котре зовсім не бажає, щоб його молодіж 
гнано до Марокка на заріз. Тепер, коли 
і те військо розбите, Іспання вже не буде 
могла вислати нового війська до Марокка, бо 
населення не дозволить і скорше прийде 
там до революції як до нової мобілізації. 
Тому й Марокко для Іспанії так якби про
пало. Та коби лиш на тім скінчилось. Втра
ти Іспанії в людях великі, отже через те 
кипить в Іспанії як в горшку. Кождої хвилі 
може тут вибухнути революція.

ГрВКИ через два місяці посувались впе- 
рід, а Турки перед ними втікали, так що 
туй-туй столиця Кемаля Паші, місто Ангора, 
була в грецьких руках. Але під самою Анго
рою Турки розбили Греків і ці тепер втіка
ють, стративши багато людей і воєнного ма
теріалу. Здається тепер вже Г реки будуть 
втікати аж до побережа Середземного моря.
І так все промовляє за тим, що офіри, які 
понесли Греки в війні з Турками прог али 
марно. Тай становище короля Константина 
не виразне, бо в Атенах може прийти до 
того, що Константинови не лиіпиться нічо, 
хіба втеча. Часописи пишуть, що грецький 
уряд хоче иросити Союз Народів, аби взяв 
Грецію в оборону перед Турками. Але чи 
це що поможе? Греки .самі собі напитали 
біди, бо їм забаглося, історичної грецької дер
жави. Тому і не хотіли приняти плебісциту 
в Смирні, бо знали, що його програють.

Замах на начельника держави,
В неділю, дня 25. вересня, коли началь

ник польської держави Пілсудский, вертав са
моходом з бенкету з львівського ратуша, з во
єводою Ґрабовським, український студент Фе- 
дак, син Дра Степана Федака, стрілив кілька 
разів до самоходу. Начальниковії держави 
нічо не сталося, воєвода Ґрабовський три 
рази ранений. На Федака кинулась польська 
суспільність і побила його дуже тяжко, так 
що в небеспечнім стані відвезено його до 
вязничого шпиталя.

в с Я Ч И Н я.
Одержуємо такого  листа до по - «ь-ення і

В ‘важку годину лихоліття України, наслідком партійної 
неприязни, особистих порахуб, без суду та слідства з і- 
стали ми, українськи вояки, заслані на кару в Домбе. 
Перебуваючи тут разом з відвічними ворогами нашого 
народу і цілого культурного світа — червоними окупан
тами нашої Батьківщини, ми супроти них маніфестували 
непереможну волю українського вояцтва, захищаючи на- 
ніть і тих осіб, шо найбільше причинилися до теперішної 
нашої недолі, коли ті імена вязалась з визвольними 
стремліннями цілої нації: Цим притягли ми на себе всю 
вагу злоби та ненависти неприятелів з червоного табору. 
Всі спроби агітації як і підкупства з боку большевнцької 
делегації потерпіли повну невдачу і ЗО. серпня ми рішучо 
заявили голові большевнцької делегації Ігнатову, що не 
бажаємо з ним вести ніякої розмови. Але червоні гноби
телі не залишили нас і д. 22. вересня член червоної де
легації Гольдштейн в присутности усього оточення пред
ставників польської влади заявив, що до ІЗ. жовтня всі 
білі (читай: антибольшевики) будуть відіслані до Росії, на 
що не нослідовало ніяке запереченне з боку польської 
влади. Приймаючи на увагу, що віддання нас до рук чер 
воних катів може лежати в інтересі декого з чинників 
української керми, для осягнення найліпшого результату 
помсти та дрібних порахуб, ми, українські вояки на Дом
бю, висловлюємо свій рішучий протест проти спроби 
учинення над нами нечуваного насильства. Звертаємось 
до цілої української людности, щоб во імя гуманности 
протиділала цьому насильству. Апелюємо до людности 
та Уряду Річи посполитої Польської, які мали нас по 
своєму боці підчас червоної навали, прихилитися до на
шого беззахистного стану. А ворогам своїм з українського 
табору даємо іспит на сповнення- свого національного 
обовязку — патріоти. Всі часописи просимо о передрук.— 
Від імени інтернованих українських антибольшевицьких 
вояків в Домбю: Микола Гавришко, б. полковник, Олек- 
сандер Галицький, сотник.

На цей голо£ роспукй звертаємо увагу нашої емі
грації в Тарнойі, а з окрема пп. Архшенка і Л. Бачин- 
ського, щоб своєю інтервенцією вимогли все, що потріб
но для’ ратунку нещасних. Рівнож просимо Редакцію 

Укр. Трибуни" в Варшаві, щоб заопікувалась нещасними 
на Домбю.

Видає і за редакцію відвідав: Др. Володимир Загайкевич,

Михайло Возняк: .Іс т о р ія  укр а їн сь ко ї л іте р а 
тура** т е м  І до  німця XV . в іку  (з 53 ілюстраціями) 
Львів 1920. Накладом тов. „Просвіта'*; томі IU Віки X V I 
—X V III .  перш а частина з 46 (ілюстраціями) Львів 1921 
Накладом тов. „Просвіта".

Під таким заголовком вийшли до тепер два томи 
історії нашої літературна під пера {вашого молодого а 
незвичайно плідного ученого, Михайла Возняка. Історія 
ся закроєна на велику скалю, бо 1 доба обіймає один том. 
а з другої доби появилася доперва перша частина, котра 
обіймає лише полемічну літературу. Нема еще поезії дру
го ї доби, драми, історичного письменства і предтечів Ко
тляревського. Літературі XIX в. будуть присвячені ма
буть також два томи.

Се незвичайно гарне явище, коли в таких тяжких 
часах появляється велика історія нашої літератури, тим 
більше що потреба єї була пекуча. Історія літератури 
гіок. Огоновського вичерпана, а кромі cero перші томи 
цілком перестарілі. Історію літератури Єфремова також 
тяжко дістати і писана она в сей спосіб, що треба вже 
добре знати всі твори, щоби мати якийсь хосен з неї.

Тепер по появ’ двох перших томів історії літера
тури Возняка стає пізнаннє історії нашої літератури о 
много лекшим, бо є підручник, в котрім узгляднені най
новіші літературні досліди,

Перший том зачинається вступом, котрого зміст не 
належить властиво до історії літератури, бо є се замітки 
етнольогічно лінгвістичні (розміщення Українців, стати
стика, характеристичні прикмети української мови і єї 
відношення до інших славянських мЪв.)

Еід 35 стор. починається властива історія літера
тури. На стор. 43 допустився автор фільольогічного гріха, 
котрого мабуть йому иіодин з найбільших сучасних сла
вістів не простить, а іменно cero, де автор уважає кири- 
лицю|за первісну славянську азбуку, зложену св. Кирилом 
863 р. Та кождин чолозік має свої гріхи і сей згаданий 
не лові.йен маги ніякого впливу на оцінку вартості! ці
лої книжки. До гарнійших розділів в і. томі належить 
розділ про апокріфи (стор. 178-211) і розділ про поезію, 
з окрема розділ про .Слово о полку Ігоревім*1 (стор. 
225-250.).

Умістом 1—112 сторін II тому є огляд культурного 
руху, котрий попередив під’єм літературного життя в II. 
добі. Спосіб розгрупувати сей рух після огнищ просвіти 
(Львів, Острог, Київ) уважаю дуже влучним і то облек- 
шує орієнтованнє в предметі. Сторони 113- 355 виповняє 
вже властива література. До гарнійших розділів першої 
частини Ного тому треба зачислити розділ про Ів. Вн- 
шенського, котрого діяльність аг^ордуже основно пред
ставив; розділ про Ме.іетія Смотрицького і т. д.

Повістю в історії літератури Возняка є синихроні- 
стичні таблиці, додані на кінці кождого тому, котрі дають 
дуже прозорий перегляд літературних творів після років, 
в котрих они появилися. Особливо дуже практично се 
зладжено в II. томі,' де на одній стороні подані твори 
полемічного писменства, котрі вийшли від латииників 
і уніятів, а на другій твори, котрі вийшли зі сторони пра
вославних. Ілюстрації, поміщені в обох томах надають сій 
історії літератури єще більшої вартости, бо дають наго
ду нашим читачам оглядати відбитки і так нам зовсім 
недоступних памятників старинного письменства. Щ о до 
загального осуду, то по моїй думці у нас дотепер ліпшої 
історії літератури нема. Коли хтось нйпи’іе ліпшу, то буде 
можна порівнувати; покищо сс неможливо. Не хочу тут пов- 
таряти оклепаних фраз, їло . книжка повинна знайтися на 
столі кождої української родини, але скажу, що коли 
хто хоче пізнати Історію нашої літератури, а се дійсно 
повинен кождий Українець зробити, то нехай купить собі 
сі книги і їх прочитає не „минаючи ані титли, ніже т ії 
коми". Молодому нашому вченому належиться лйше по 
дяка за се, що піднявся виповнити сю прогалину на полі 
історії літератури, котрої не виповнили старші. Поба- 
жатиб лише, щоби дальші томи появилися як найскорше 
і тоді будемо вже мати повну історію української літе
ратури.

Н И Д І С Л Д Н Е .
Н оиститую чі Загальні Збори „ К р у ж к а  Уир. П ед а
гогічного  Товариства** в Лю бачев! відбудуться 
в неділю дня 2. ж овтня  1921 р. о годині 2. по полудні 
в салі Ф ілії Просвіти з отсим порядко дневним: 1) Від
криття Зборів; 2) Вибір Старшини; 3) Загальне справо- 
зданнє з Гімназійних курсів від часу їх засновання; 4) 
Внесення і інтерпеляції. Проситься о численну участь. 

За членів основателів:
Андрій Далічпнський. Емануїл Лаврівськнп.

Загальні збори К; >У ж ЬЛЧ У країнського 
Педагогічного Товариства в Перемишлі від 
булеться дня 2 ж гв т н я н . р. о  го і 4 ‘/2 понол. 
в салі Д івочого Інституті з дневним по
рядком; 1, Відчитанне протоколу з поперед
н іх  загальних зборів. 2. З е  т уступаю чого 
Виділу. 3. Вибір нового В і ділу. 4. Внесення

занити. —  Виділ.

Y - r n  *4° про Миколу Т к а ч а  с. Міі-
о п а ы и И  хайла, рїльии а- з Копичинець, 

літ около 2, котрий вступив при перш'й мобілізації 1914 
до австрійського війська, служив на фронті при 95. 
полку піхоти і дня I I .  лютого 19’ 5. р. дістався до росій
ської неволі підчас боїв в. Карпатах, а в неволі російсь
кій перебував в Саратівській губерн ї  в місті Петрчвську 
ул. Московська і служив в аптещ Н. И Ярославського.
Повідомлення належить посилати на адресу адв. Дра 

Вол. Левнцького в Допичинцях. і

Загальні Збори Тов. Взаїмна поміч укр. учи
тельства відбудуться ДНЯ 2  ЖОВТЯ О ГОД. 11*4 
в школі Шашкевича. Прошу усіх явитись!

Буде присутний делєгат!
123-1-ї Секретарка: С. Чехович.

Київська іспитована акушерка
й Я а р ія  С т о л і ц а  приймає хорих в кождім порі 
дня При вул. Болєровського ч. 15 (Заеанне.) 123-1-1.

КОЗА б іл а  б е з  р о г і в  д е  п р о д а т и .  —
Довідатись в торговлі ( . Б О Р И С А  

Перемишль.
Х Т О  3 H 3 R  Г Р  П ІП  ПР° ,в ан а  У х а ч а  с. Ми-

* хайла> рільника з Копичи
нець, котрий в часі світової війни служив при 95-тім пол- 

' В̂ Л1Т’ 19,6 Р- бРав участь зі своїм полком 
в оитвахнад Свинюхою на Волині, зволпть подати відо-

д3  канйеляР ^ адвоката Дра Володимира Левиць- 
кого в Допичинцях. 103—3—5’

Дентистичний (зубний) заклад
Дра Степана Дмоховеьного

УЛ. З ал ізш а  (Калієва) ч. 1.
____  приймає від 9—12 і 3 —6.

Д . К о а в т  “т "  “  *  ааприсяж внка зиасець  
судовий

в Перемишлі, Міцкевича ч. 3. — Виконує исі ро
боти в золоті, кавчуку і порцеляні по уміркова- 

них цінах.

Н ам целпрія  а д в о к а т ів

Дра a ІЗ  ЛИ і  Дра фР/МА
оборонців в карних і військових справах

я  Г іе р е в и щ д і вул. М іц к е в и ч а  2 .

„МЕЛЬМА"
СПІЛКА ТОРГОВЕЛЬНО-ПРОМИСЛО
ВА, ДЛЯ Т О РГ О В Л І З І  сходом
СПІЛКА З  ОБМ. ІЮР. Л Ь В ІВ ,--------------------------
— '------- ---------ВУЛ. ЗИБЛІКЕВИЧА 24. І. ПОВ.

Експозитура Перемишль 
вул. Костюіпка 3. І. пов. 124-1-3.

Готову п р я ж у
на виріб сільського полотна

приймав .
Спілка „ПОЛОТНО11 у Львові

— ул. Зіморовича ч. 20. —_ _ _ _ _
Коваль, Колодій майстри 1 по 2 ковальські 
і колодійські помічника потрібні до тартаку 

і фабрика возів.
ДЗЇОБІНСЬКИЙ і СКА.

Т Р У Ш Е В И Ч І 
п о ч т а  Н іж а  м ов ач і.

У К Р А ЇН С Ь К А  Щ А Д Н Й Ц Я  в ПЕРЕМИШЛІ.
Й Ч Г ВУЛ. НОСТЮШНА Ч. 3.

Приймав і виплачує щаднцчі вкладки щоденно з винятком 
неділь і українських свят в урядових годинах і опроцен- 
товуч їх на 2’/.. (Випадкові книжочки „Україчської Щад- 
ниці" мають пупілярну обезгіеку). — Уділює позички гі-

птечні, векслеві і на підклад цінних папері.

ф:
Оди и о н е  У к р а їн с ь к е  п т і |№  її О” 

парцеляційне товариство „З & Ш Л Л  
У ЛЬ В О В І, Римом ч» 4 3 .

Переводить парцеляції більших цосілостей,. інта- 
булює зараз купців аг властителів куплених ними 
Грунтів. Має урядове упоаажненне до парцеляції. 
Приймав гроші на вкладки щадничі. — Дає інфор

мації в справах парцеляційиих.
<8>:

R e g e n e ra te u r  Д О а ш є в єь к о го
одиноке добре е р е д о тао  проти еипїним» волевой 
приготоване з найліпш их передвоєнних с ер ед *  
иикіа. Можна набути тільки в апти ц і І д р о /е р ІІ 
п ід  „Зеяздою *4 мул. Ф р а н ц іш м а н с ь и а  2 4

„ВІДБУДОВА” промислово-торговельна Спілка 
— з обмеженою порукою — 

Л Ь В ІВ , С л о в а ц ь к о го  ч ,14.

доставляє: ремісничі знаряди, рільничі машини, знаряди 
і насіння, кінські підкеаи, цвяхи, січкарні, кухонне на
чиння, сокири, пилки, ваги, оси до яозін, коси й серпа 
_________ плуги, цемент, папу і д а х і в к у ---------------------

юдф ййа® власний ЗАЛІЗНИЙ СКЛЕП 
— при вул. Трибунальській ч. 1. —

З друкарні Кнолвра і Сина в Перемишлі.


